

胜利路胜利五村斑马线实施“阶梯式”停止让行线、纵向减速标线、网状禁停标线综合性设置——

蚌埠“礼让斑马线”升级啦

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)记者从交警部门获悉,为避免行人驾驶人视线被隔壁车道已停下让行的车辆遮挡,交警部门在胜利路胜利五村启用两处智慧斑马线,实施“阶梯式”停止让行线、纵向减速标线、网状禁停标线综合性设置,提醒车辆在让行时,比以往距离斑马线更远的地方停下,不要驶入黄色网格标示的“禁止任何原因停车”区域。

近日,记者驾车在胜利路胜利五村进行体验。在施划了黄色网格的斑马线前,记者看到,如果遇到有行人通过,绝大部分大小车辆都自觉地在黄色网格前停下,而驾驶人的视线不会被隔壁车道上的让行车辆遮挡。也就是说,黄色网格标示的设置提醒车辆让行时,要比以往距离斑马线更远的地方停下,不要驶入黄色网格标示的区域停车让行,让驾驶人操作更规范,也有效减小了驾驶人盲区。

“当斑马线上有人经过时,车辆需在黄色网格线后的白色停止线内停下,不得驶入黄色网格区域内。”交警部门相关负责人告诉记者,在斑马线前设立禁停区是为了起到缓冲和警示作用。通过黄色网格线的施划,将停止线后移,避免行人驾驶人视线被旁边已停下的车辆遮挡,未看到斑马线上正在穿行的行人或非机动车,从而酿成事故。

“斑马线礼让行人”已经成为蚌埠一道亮丽的“人文风景”。2017年,交警部门在全市开展了“礼让斑马线”行动,不仅向市民宣传活动内容,在市区符合



胜利路胜利五村斑马线实施“阶梯式”停止让行线、纵向减速标线、网状禁停标线综合性设置。

条件的路口、路段逐步加以推广“礼让斑马线”标线施划。随着活动不断深入,礼让行为已经深入人心。

除了黄色网格线禁停区,交警部门还施划了“纵向减速标线”,保障人车安全。在斑马线附近的道路两旁,设置

类似拉链形状的“纵向减速标线”,延伸至停止线前,这种减速标线会让驾驶人产生车道在变窄的视觉压迫,从而提前放慢车速、主动减速。

交警部门介绍,目前胜利路胜利五村作为试点率先设置综合性禁停区。

交警部门将陆续在全市主要路口斑马线前设置综合性禁停区。同时提醒广大交通参与者,要从自身做起,让文明礼让成为大家共同遵守的行为准则,车让人,让出一分安全,人让车,让出一分文明。

蚌埠市博物馆(美术馆)、上海中国画院联合展出
和谐大家庭——中华民族风采录

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 姜蕊 文/图)石榴花红籽同心,五十六个民族一家亲。近日,由蚌埠市博物馆(美术馆)、上海中国画院主办的“和谐大家庭——56个民族风采录”在蚌埠市博物馆(美术馆)一楼西展厅开展。

中国拥有灿烂悠久的历史文化和和谐多元的多民族传统。五十六个民族用智慧和勤劳共铸华夏民族之魂,为构建中华民族和谐大家庭作出了独特贡献。

上海中国画院通过组织此次大型主题性创作的方式,以表现各民族服装、节庆风俗、歌舞艺术、民族文字为题材,征集了华东地区中国画家创作的56件具有各个民族特色和时代特点的中国画美术精品。这些作品形象生动具体,生活气息浓厚,多角度、多思维、多手法地发掘与展示了中华民族大家庭各民族丰富的文化底蕴,向世界展示各民族的历史发展脉络、团结和谐的多民族社会生活以及各族人民昂扬向上的精神风貌。

蚌埠市博物馆相关负责人表示,希望借此展览,让更多的观众更直观地了解中华民族异彩纷呈的文化,铸牢中华民族共同体意识,增强各民族对中华文化的认同,凝聚推动中华民族发展进步的精神力量。

据了解,展览将持续至2023年5月25日。

兄妹离别65年 警方助力再团圆

蚌埠融媒体记者 贾铁成

“找到了,找到了,多亏派出所的帮忙,否则我们兄妹俩可能这辈子都见不到面。”近日,谈及与失散65年的妹妹相认,怀远县古城镇年过八旬的孙大爷仍激动万分。

今年3月中旬,古城镇居民孙女士来到怀远县公安局古城派出所求助,希望民警帮助她的父亲寻找失散多年的妹妹。她告诉民警,父亲这辈子生活幸福,家庭美满,但心中一直有个未达成的心愿:在有生之年找到年幼时“被送走”的妹妹,一来实现真正的家庭团聚,二来也是完成父母的遗愿。

“据孙女士回忆,她姑姑大约在6岁时跟随家人搬至亳州市蒙城县。后来因为家庭生活困难,家人就将姑姑托付给了当地一家农户。”古城派出所民警王宇说,在此后的日子,孙女士的父亲始终挂念流落异乡的妹妹,不仅常常在家人面前提及,近十年里还多次前往蒙城寻找,可总是一无所获。

听完孙女士的介绍后,王宇尝试在网上搜寻,但一连数天的查找并没有任何结果。此后,他一直把这件事放在心

上,并动用一切可能的资源寻找。功夫不负有心人。大约两个礼拜时间,蒙城县警方就传来消息,称在蒙城县某村发现了一位同名同姓且年龄相仿的女士,再经过现场走访了解,基本确定该女士就是孙女士失散多年的姑姑。4月20日上午,在警方帮助下,孙女士与姑姑顺利通上了电话。次日,她的姑姑便带着全家驱车来到怀远古城派出所见到了阔别65年之久的孙大爷。认亲现场,孙家兄妹二人紧紧相拥,没有过多的言语,只有喜极而泣的泪水。

据孙女士姑姑介绍,自己年幼时与养父母先后更换了几次住所,出嫁后又来到了丈夫家生活,因而大大增加了警方搜寻的难度,也导致孙女士及其父亲多次寻亲未果。考虑到古城派出所出力良多,两位老人将一面印有“寻人解困 一心为民”的锦旗送到民警王宇手上,感谢派出所和他为两人最终团聚做出的努力。

“我们一别就是65年,分别时都还是孩子,没想到老了还能再相见。感谢古城派出所一心为民的工作态度,更感谢王警官永不放弃的精神,大恩大德我们永世不忘。”事后,两位老人饱含热泪地说。

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

淮滨街道:

智能社区让生活更便捷 服务更贴心



上河时代居民邹汉玉(女)、赵开立(男)夫妇试用智能终端。

今年年初,淮上区淮滨街道积极试点智慧社区建设,率先将金鹏玖玖城市广场小区和上河时代花园南区纳入硬件升级改造,并结合党建引领不断优化社区服务,为更好服务群众打下了坚实基础。

采访当天,记者来到了淮滨街道智慧社区的控制大厅,只见在工作人

员的操作下,系统可随时将街道基本信息、辖区地图、社区服务、门禁探头、高空抛物监控等呈现在大屏上,实现人员信息、监控画面、社区数据的快速调阅处理,极大便利了社区治理的效率和服务水平。

“利用这套系统,我们不仅能够将辖区居民的信息归纳整理,实现对人

口信息的动态掌握,还能将小区门禁、监控、广播、烟感器等设备纳入智能网络,更好地让社区、物业发挥服务群众的作用,提升居民生活质量,构建和谐的小区环境。”上河时代社区党支部书记张凯自信地说。

据了解,淮滨街道建设的智慧社区包括物业管理系统和社区监管系统两大部分,通过在社区配备相关硬件设施,利用物联网技术将街道的基本概况、人口信息、设备信息、人员/车辆最新通行记录、人/车流量、事件管理、小区建筑物3D图以及设备分布全部汇总到控制中心,并通过电脑、手机等终端,实现人车出入规范、居住信息更新、社区信息发布、投诉事件办理等多个功能,让社区更加智能化、信息化、智慧化,更高效地为居民服务。

“目前,我们两个小区正在进行联网和硬件安装,从系统运行结果和各方面反馈来看,智慧社区的表现达到预期,使用效果也非常明显。”淮滨街道党工委委员、司法所所长朱艳说,淮滨街道将继续开展智能社区系统的部署,争取尽快实现整个辖区的联网使用,为小区居民提供全方位智能化的优质服务。



日前,胜利街道航华社区新时代文明实践站组织辖区青年开展“弘扬五四精神·争做时代青年”主题团日活动。



日前,安徽科技贸易学校(安徽粮食经济技师学院)与建华社区学生志愿服务实践基地签约仪式在建华社区新时代文明实践站举行,为教育实践资源共享提供了新的途径。

爱国巷社区:

居民议事会解决居民身边事



爱国巷社区居民议事会。

蚌埠融媒体记者 周芳林
通讯员 姚倩 文/图

为进一步发挥基层党组织在基层治理中的作用,充分落实“社区需求由居民表达、社区问题由居民讨论、社区事务由居民参与”的理念,爱国巷社区开展以“解决群众大小事”为主题的居民议事会,解决居民身边事。

居民议事会就“如何改善社区生活环境、解决各种生活难题、基础设施增设”等议题,进行讨论议事,大家对小区存在的问题与现状进行了探讨,向居民代表广泛征求了意见和建议。下一步社区将进一步整理征求的居民意见,并统一上会协商解决办法。

“有事大家一起商量,这个法子好。”居民刘双全说,“我们会全力支持社区工作,为和谐社区建设出力。”

近年来,爱国巷社区充分依托新时代文明实践站、一组一会等载体,协调解决了小区水管老化破损、老旧小区改

造、路面改建、楼体外墙脱落等问题,不仅协调解决了居民的实际问题,还搭建起社区与居民沟通交流、议事商讨、解决问题的平台,提升小区管理水平,真正让小区居民生活得舒心安心。

“爱国巷社区将不断完善居民议事会制度,丰富居民参与社区治理形式。”相关负责人表示,社区希望从解决好居民的周边事着手,不断提升居民的幸福感和获得感。

(上接01版)坚持教育实践两手抓、两促进,首先要从“学”入手,以学铸魂,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。各级党组织和广大党员、干部,要通过深学细悟笃行,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,真正把马克思主义看家本领学到手,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

理论的价值在于实践。坚持教育实践两手抓、两促进,也要着力以“用”为导向。各级党组织和广大党员、干部必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知行信统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系实际和思想实际,切实把学习

成效转化为坚定理想信念、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践;要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,真正做到学思想、见行动,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实、立足岗位作贡献。

学思用贯通,才能学懂弄通、入脑入心;知行信统一,才算学深悟透、学以致用。在主题教育中,各级党组织和广大党员、干部要胸怀“国之大者”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

新华社北京5月5日电